

Ежегодная Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Контроль и профилактика инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи (ИСМП-2015)»

23–25 ноября 2015 года, Москва

В работе Конференции приняли участие специалисты Минздрава России, Роспотребнадзора, Росздравнадзора, научно-исследовательских институтов различных ведомств, высших учебных заведений и коммерческих структур, эксперты ВОЗ, члены профессиональных сообществ – Национальной ассоциации специалистов по контролю инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи (НП «НАСКИ»), Национальной организации дезинфекционистов (НП «НОД»), Всероссийского научно-практического общества эпидемиологов, микробиологов и паразитологов, Федерации лабораторной медицины (ФЛМ), Межрегиональной ассоциации по клинической микробиологии и антимикробной химиотерапии (МАКМАХ), Альянса клинических химиотерапевтов и микробиологов, а также представители практического здравоохранения (эпидемиологи, микробиологи, клинические фармакологи, дезинфектологи, хирурги, реаниматологи, педиатры, неонатологи, медицинские сестры). На Конференции были представлены девяти федеральных округов и 72 региона Российской Федерации, 10 иностранных государств, включая Австрию, Великобританию, Германию, Грецию, Турцию, Францию, Швейцарию, Республику Молдова, Республику Беларусь, Республику Казахстан. Всего на Конференции присутствовало более 1200 человек.

В течение двух дней было проведено 2 пленарных и 5 секционных заседаний, 3 кластера симпозиумов (всего – 17 симпозиумов), 3 Школы НАСКИ, Круглый стол, заслушано 127 докладов.

Ключевая тема Конференции, обсуждаемая во всех докладах, – эпидемиологическая безопасность как составляющая часть общей системы обеспечения качества и безопасности медицинской помощи. Осуществляемое в настоящее время внедрение в медицинскую практику положений Национальной концепции профилактики ИСМП (2011 г.) нашло отражение в проблемных докладах, прозвучавших на пленарных слушаниях.

В рамках Конференции состоялись: заседание Профильной комиссии по эпидемиологии Минздрава России, общие собрания ПН «НАСКИ» и НП «НОД», заседание Экспертного совета НАСКИ по образовательной деятельности.

Были подведены итоги конкурса НП «НАСКИ» «Лучший врач-эпидемиолог медицинской организации». В конкурсе приняли участие 29 врачей-эпидемиологов из 26 регионов России. По итогам конкурса 13 врачей были отмечены дипломами в различных номинациях. Из всех участников были выбраны 6 номинантов конкурса – врачи-эпидемиологи медицинских организаций из Нижнего Новгорода, Новосибирска, Ставрополя, Омска, Мурманска, Кемерово. Из числа номинантов три врача стали победителями конкурса. Первое место заняла Парыгина Ольга Николаевна (БУЗ Омской области «Областная детская клиническая больница»); второе место – Артамонова Надежда Григорьевна (ГБУЗ Кемеровской области «Кемеровская областная клиническая офтальмологическая больница»), третье место – Ивановна Елена Борисовна (ГОБУЗ «Мурманская областная клиническая больница им. П.А. Баяндина»). Конкурсная комиссия направила также благодарственные письма трем руководителям органов управления здравоохранением в субъектах РФ и шести главным врачам тех медицинских организаций, специалисты которых стали номинантами и победителями конкурса.

За большой вклад в развитие российской науки были удостоены звания почетного члена Всероссийского научно-практического общества эпидемиологов, микробиологов и паразитологов шесть зарубежных профессоров – Д. Питте (Швейцария), Д. Перчин (Турция), В. Рендерс (Бельгия), К. Деннис (Франция), А. Крамер (Германия), О. Ассадиан (Австрия).

По итогам Конференции принята Резолюция, в которой были отражены ключевые задачи по решению проблем ИСМП и организационные вопросы (с полным текстом Резолюции можно ознакомиться на сайте НАСКИ <http://nasci.ru/>).

На организованном для представителей СМИ пресс-брифинге участвовавшие в Конференции виднейшие специалисты страны ответили на заданные журналистами вопросы, касающиеся ИСМП, других инфекционных заболеваний, иммунопрофилактики и дезинфектологии.